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 ה.ירה איבר איבר של טור פורייזבתרגול זה נדון בהתכנסות במ"ש וג

]רציפה בקטע   f: אם משפט , ]π π−  ,( ) ( )f fπ π= 'ו  − [ , ]f E π π∈  fאז הטור פורייה של  −

מתקבל על ידי  f'על כל הישר והטור פורייה של  fשל  fמתכנס במידה שווה להמשכה המחזורית 
 . כלומר, אם fגזירה איבר איבר של הטור פורייה של 
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 ? fבמ"ש ל   fיתכנס הטור פורייה של  Bו   Aעבור אילו ערכים של 

)ראשית, נדרוש ש פתרון:  ) ( )f fπ π= ), לכן  − ) cos 1A Bπ π− + = = 1A, כלומר  − Bπ− + = −

)תהיה גם רציפה נדרוש ש   f. כדי ש  ) ( )0 0f f+ = ), כלומר  − )cos 0 1B = 1B. לכן  = ו  =
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)דוגמא: בעזרת הטור פורייה של הפונקציה  ) ( )( )cosf x ax a= ∉  :חשבו את הטור , 
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)פתרון: קודם כל נחשב את הטור פורייה של  ) ( )cosf x ax=  כיוון ש ,f   פונקציה זוגית נובע ש
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)כיוון ש  ) ( )cosf x ax=  מקיימת( ) ( )f fπ π= 'רציפה ו   fו  − [ , ]f E π π∈ נקבל שעבור  −

xπ π− ≤  מתקיים  ≥
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לפי המשפט שניסחנו ניתן לבצע גזירה איבר איבר של האגף הימני כדי לקבל את הטור פורייה של 
)הפונקציה  )sina ax : 
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)כיוון ש  )sin ax   רציפה עם נגזרות חד צדדיות נקבל שעבורxπ π− ≤ ≤  
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